

街坊亲测出爆款 扶贫摊主跨省忙调货

“噼啪”一声，连州菜心被掰成两段，从裂口处渗出的汁水，引来围观者连声赞叹；木筷插入鸭掌木蜂蜜再提起，一条琥珀色的细线长悬不断，直白代言“纯、正、靓”；电饭煲才开，米香扑鼻而来，生长在梅州兴宁黄陂镇寺岗村的“农家小种”实力证明“松、香、软”……

11月6日至8日，由广东新快报社、广州市天河区农业农村局、新快机构、中国农业银行广州支行联合主办的“新农创·恒益农”消费扶贫进社区系列活动走进天河区前进街、天河南街。来自省内外十多个贫困地区的乡土好物进入都市居民视野，参展扶贫企业和扶贫干部各出奇招，将自家“宝贝”展现在街坊眼前，十多款蔬果禽蛋经社区“买菜官”亲测亲试并口口相传，持续热销成为“爆款”。

6日上午，广州市天河区委常委、统战部部长谢伟，天河区农业农村局副局长陈绍声，广东新快报社常务副总编辑冯树盛，前进街道党工委书记黄德树，前进街道党工委副书记、办事处主任龚政权出席开幕式。

谢伟在致辞中表示，新快报支持脱贫攻坚的“新农创”活动充满创意。“以走进社区的形式倡导社会参与消费扶贫，新快报体现主流媒体强烈的社会责任感，我相信扶贫集市能发挥应有效益。”谢伟对现场扶贫企业表示衷心的感谢并称，2020年是脱贫攻坚决战决胜年，无论广大企业还是老百姓，都有责任为打赢攻坚战尽自己的绵薄之力。“消费扶贫，以购代捐，不仅体现社会各界的爱心，还能通过消费行为拉动市场，通过市场引导产业，通过产业助力扶贫。”他指出，消费扶贫人人可为，意义深远，每款扶贫产品的售出，都在直接或间接助力脱贫攻坚工作。

黄德树提出，消费扶贫是脱贫攻坚工作的重要环节。他认为，很多高质量的扶贫产品尚未搭建好销售渠道，“前进街承办此次活动，不仅让居民享受到好的产品，也帮助贫困地区农产品输送到城市，以期形成良好机制，长远帮扶乡村脱贫。”

扶贫集市所在位置，都是前进街与天河南街的人流旺地，街坊们挎着“菜篮子”满载而归，帐篷里一排排货箱逐渐清空见底，贫困地区农户的“钱袋子”同步丰盈。本次活动得到前进街社工站、天河南街社工站大力支持，统一着装的街道社工与志愿者热忱为参展单位提供服务，忙碌的身影随处可见。

展销两旺的现场令人振奋。冯树盛感慨说，都市人虽未至乡野，但他们心中有爱，“新农创”扶贫直通车所到之处，街坊们以购代捐，为消费扶贫尽一份力。



■ 11月6日，广州市天河区委常委、统战部部长谢伟，天河区农业农村局副局长陈绍声，广东新快报社常务副总编辑冯树盛，前进街道党工委书记黄德树，前进街道党工委副书记、办事处主任龚政权出席开幕式。

■ 火爆现场 ■ 街坊热情高，现场补货忙

11月6日上午7时许，距离预定开售时间还有两个小时，“心急”的扶贫企业已来到前进街杨桃公园正门广场。“真有气势，30多个帐篷摆放得整整齐齐。”禾家助农馆的芬姐告诉新快报记者，晨练的街坊们很热情，还不等她摆好货品，便提前进入“抢购”环节。“确认是扶贫产品后，一位阿姨提起一箱牛奶就买走了！”芬姐笑着说，“第一单”开启后，前进扶贫集市的热购现场逐渐引爆，紫心番薯、连州菜心、连州腊货、富川脐橙……先“入市”的农产品迅速成为街坊们的抢购目标，广东粤旺送来的新鲜瓜果不到一个钟便售卖一空。

广东农科的虫草面、土鸡蛋，云贵农家的靓汤料、山野菜，新快报书画院帮扶的广西桂平姜糖茶、淮山粉等十多项农产品持续热销，“开一箱卖一箱，看形势不够卖。”到了下午，广州懿品的工作人员仍忙得不亦乐乎，对面中州农会的小姐姐们也是满头大汗开箱补货。

眼见自家货箱一个个露出箱底，不少

展销人员开始打电话临时调拨。“我们在市区有仓库，可以马上调过来。”广州风向标的负责人依依挂断电话，长吁一口气，“前进街太给力，没想到卖得这么火爆。”

来自国家级贫困县富川县的新鲜脐橙大受欢迎，“只带了200多斤到前进集市，原打算用作试吃和赠品搭配其他农产品销售的，但街坊们说不要送，非要一箱一箱地买。”中农蓝展区负责人“被迫”卖空试吃脐橙，马上安排产地连夜采摘发到广州，“第二天还要转战天河南街道，我们要多备些货……”

在广西农户、广东扶贫企业的彻夜劳作后，11月7日一早，天河南步行街便多了一座“脐橙山”——10000斤富川脐橙整齐码放在扶贫集市，引得过往路人驻足围观。

“前一天安排了种植基地的村民连夜采摘，然后装箱打包马上从广西运到广州，总算赶上了今天的活动！”联动“两广”协同作战的广州富川商会负责人也来到

现场，对“新农创”搭建的社区消费扶贫平台连声赞叹，“富川脐橙是当地重要的扶贫农产品，有了直接进社区的通道，它一定能以口感和质量赢得市场。”

清远连州的腊货也是居民的“心头好”。“前一天已经卖空了，因此，我们马上紧急调来一批货，保证天河南街道这两天活动的所需。”小微生活的负责人根据前进街坊们的反馈，为天河南的居民贴心准备了试吃小包装，以便购买者有更多选择的品类。

广东“一村一品”联盟成员吉康鲜生在天河南街预备了清远咸香鸡试吃品。“不买不要紧，先尝尝味道，98元一只的正宗清远咸香鸡。”咸香鸡刚一摆上桌，香味就四溢开来，围在展位旁的叔叔阿姨品尝之后，都竖起大拇指。临近中午，60只咸香鸡全部清空。“连夜制作，今天凌晨4点才做好的，我们打好包装从清远开车运过来，就是想让广州的街坊试一试我们最正宗的清远咸香鸡的味道。”

■ 扶干现场 ■ 场内觅食材，烹制扶贫餐



■ 多款蔬果禽蛋经社区“买菜官”亲测亲试并口口相传，持续热销成为“爆款”。

深秋的广州，正午温度仍临近30摄氏度。6日中午，阳光暴晒下，杨桃公园广场的人流渐稀，参展扶贫企业的工作人员终于可以稍微透一口气。

“大酱炒鸡蛋，酱是我们自家的，鸡蛋是云贵农业档口的，米是前进街对口帮扶贫困村的农家小种，再来点现炸的花生米和水煮连州菜心，这顿午饭妥了！”广东农科工作人员在场内搜寻一遍，用伙伴们的好产品“凑”来午饭原材料，负责人史雪峰亲自掌勺，为周边的邻居们烹制了一顿“扶贫餐”，集各家所长拼出的工作餐深得伙伴们喜爱，有人慢来一步，已经错过美食，“没口福，只能叫外卖。”小伙子打趣道，“吃那么快，下午要落力干活呀！”

趁着中午街坊们都在家休息的时间，现场的扶贫企业也开始互相打量起来。

“你的大米真不错，给我来两袋！”来自汕尾陆河县螺洞村的驻村第一书记利健文一眼相中对面的“农家小种”，未曾料大米“摊主”——前进街道办事处对口帮扶兴宁市黄陂镇寺岗村的第一书记黄文明，也看

中了利书记带来的野生冬蜜。你买我的米，我购你的蜜，现场的扶贫企业开始了一轮互相“帮衬”，“都是好东西，我们懂，也需要，近水楼台先得月！”

黄文明告诉新快报记者，寺岗村还有很多扶贫农产品。“前进街共投入190万元发展养殖鸡、鸭、兔、羊和种植水稻等产业扶贫项目，为贫困户和村集体的收入建立了一个长效的扶贫效益机制。”他说，前进扶贫集市的800斤“农家小种”和24瓶辣椒酱中午已经卖光，“第二天不能参加天河南街道的活动了，希望下次能够搭乘‘新农创’直通车，把我们的产品送入千家万户。”

记者了解到，自2016年对口帮扶兴宁市黄陂镇寺岗村以来，前进街党工委、办事处除打造种养扶贫产业外，还投入扶贫资金223万元，共建设三期300.44千瓦的光伏发电；投入44万元修建前进乡道1027米；投入24万元修建井下塘机耕道和排水渠；投入30万元打造“一村一品”特色产业30亩李子园种植基地。5年真情帮扶，得到了寺岗村31户贫困户的普遍称赞。